
Fizikai Kémia (2) – Reakciókinetika Név: 

Pót/javító zárthelyi dolgozat – 2016. 12. 09. ____. sor, ____. oszlop 

 

1. feladat / 4+4 pont 

a) Egy A → P elsőrendű reakcióban a reaktáns koncentrációja 60 s alatt csökken a kezdeti érték harmadára. A mérés 

kezdetétől számítva mennyi idő elteltével csökken a reaktáns koncentrációja a kezdeti érték negyedére? 

b) Egy A + B → P másodrendű reakcióban az azonos koncentrációjú reaktánsok koncentrációja 60 s alatt csökken a 

kezdeti érték harmadára. A mérés kezdetétől számítva mennyi idő elteltével csökken a reaktánsok koncentrációja a 

kezdeti érték negyedére? 

 

2. feladat / 12+4 pont 

Egy A + B → P oldatfázisú, másodrendű reakció sebességi együtthatóját szeretnénk meghatározni 25 °C-on. Az A 

anyagból csak kevés áll rendelkezésre, továbbá az A anyag vízben lassan elbomlik az A → Q elsőrendű reakció 

szerint. A B reaktáns nagy feleslege mellett az A anyag felezési idejét mérve az alábbi adatokat kaptuk: 

I. mérés:  cA,0 = 3,95 μmol dm
−3

,  cB,0 = 0,288 mol dm
−3

,  t1/2,A = 58,3 s 

II. mérés:  cA,0 = 4,77 μmol dm
−3

,  cB,0 = 0,559 mol dm
−3

,  t1/2,A = 42,5 s 

a) Mennyi az A + B → P, illetve az A → Q reakció sebességi együtthatója? 

b) Az A és B anyagok mekkora kezdeti koncentrációja esetén teljesül, hogy t1/2,A = 60,0 s, ha az A anyag rossz 

oldhatósága miatt annak vizes oldata legfeljebb 21,6 μmol dm
−3

 koncentrációjú? 

 

3. feladat / 8+4 pont 

Adott az alábbi elemi reakciókból álló mechanizmus, amelyben A és D stabil anyagok, B és C pedig reaktív gyökök: 

 2 A → B + C k1 

 A + C → B k2 

 B → A + C k3 

 2 B → D k4 

a) A gyökök időbeli koncentrációváltozására a kvázistacionárius közelítést alkalmazva határozzuk meg a D termék 

keletkezési sebességét úgy, hogy az ne tartalmazza a gyökök koncentrációit! 

b) Határozzuk meg C kvázistacionárius koncentrációját úgy, hogy az ne tartalmazza a gyökök koncentrációit! 

 

Szorgalmi feladat / 6* pont 

Egy A + B → P oldatfázisú, másodrendű elemi reakció sebességi együtthatója 25 °C-on 0,0532 dm
3
 mol

−1
 s

−1
. Egy 

mérés során a B reaktáns kezdeti koncentrációja az A reaktáns kezdeti koncentrációjának háromszorosa, ekkor az A 

anyag koncentrációja 106,7 s alatt csökkent a kezdeti értéke felére. Mennyi volt az A anyag kezdeti koncentrációja? 
 

 ____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________  
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